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Niederschrift 
 

über die 8. Sitzung der Gemeindevertretung Süderende am Dienstag, dem 25.08.2009, im 
Feuerwehrgerätehaus. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 20:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Christian Roeloffs  Bürgermeister  
Herr Henry Bohn    
Frau Elke Brodersen  2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Ralf Brodersen    
Herr Brar Lorenzen  1. stellv. Bürgermeister  
Herr Derek Petersen    
Herr Niels Riewerts    
 

Entschuldigt fehlen: 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 7. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 5.1 .  Jahresabschluss Föhr Tourismus GmbH 
 5.2 .  Allee nördlich des Friedhofes 
 5.3 .  Antrag der DLRG 
 5.4 .  Ausbreitung des Jakobs-Kreuzkrautes 
 5.5 .  Schäden am Oberflächenwasserschacht 
 5.6 .  Projekt M 
 5.7 .  Dorfführungen 
 5.8 .  Bänke 
 6 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Roeloffs begrüßt die Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die 7. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Gegen Form und Inhalt der Niederschrift über die 7. Sitzung (öffentlicher Teil) werden 
keine Einwände erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 5. Bericht des Bürgermeisters 
  
 5.1. Jahresabschluss Föhr Tourismus GmbH 
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Bürgermeister Roeloffs berichtet ausführlich über den Jahresabschluss der Föhr Tou-
rismus GmbH und erörtert die Übernachtungszahlen. 
 

 5.2. Allee nördlich des Friedhofes 
  

Das Vorhaben, eine Allee nördlich des Friedhofes zu pflanzen, wird durch die Fielmann 
AG unterstützt. Der Bürgermeister verliest diesbezüglich einen entsprechenden Brief. 
 

 5.3. Antrag der DLRG 
  

Bürgermeister Roeloffs verliest den Antrag der DLRG zur Mitfinanzierung eines Mann-
schaftswagens. Die Entscheidung darüber wird vertagt. 
 

 5.4. Ausbreitung des Jakobs-Kreuzkrautes 
  

Bürgermeister Roeloffs berichtet über die Ausbreitung des Jakobs-Kreuzkrautes. 
 

 5.5. Schäden am Oberflächenwasserschacht 
  

Bürgermeister Roeloffs berichtet über Schäden am Oberflächenwasserschacht am alten 
Pastorat sowie dem Abwasserschacht im Neubaugebiet. Herr Pielke werde sich der 
Angelegenheiten annehmen. 
 

 5.6. Projekt M 
  

Bürgermeister Roeloffs gibt einen Bericht zu „Projekt M“ ab. 
 

 5.7. Dorfführungen 
  

Der Bürgermeister berichtet über die gut angenommene Dorführung von Ralf Broder-
sen. 
 

 5.8. Bänke 
  

Die von einigen Dorfbewohnern kritisierten Bänke in der Toftumer Heide sowie an der 
Lorenz Braren-Gedächtnisstätte fallen in den Bereich der Gemeinde Oldsum. 
 

 6. Verschiedenes 
  

Es wird über ein weiteres Engagement zur Verschönerung des Gemeindegebietes dis-
kutiert. An dem schon geplanten Wanderweg bei der Gärtnerei soll eventuell eine Erin-
nerungstafel bzw. ein kleines Denkmal für den hiesigen Heimatdichter R. Arfsten ent-
stehen. Man will versuchen, über Sponsoren Geld einzuwerben.  
 
Das Denkmal auf Monklem Bereger soll ebenfalls mit Hilfe anderer Institutionen in einen 
besseren Zustand gebracht werde.  
 
Im Neubaugebiet plant man die zwei noch freien Bauplätze zu mulchen, eine Plane 
auszulegen und im Winter zu fluten, um mitten im Dorf eine Eisbahn zu gestalten (Frost 
Voraussetzung). 
 
 

 
 
 
 
 
Christian Roeloffs 
 


